

ПРОЦЕСИ ПРОТИ УКРАЇНЦІВ.

В Харкові знов приготують большевики великий процес проти кількох українських учених. Їм закидають між іншим, що вони в свої наукових книжках мало поручали московських учених а за те покликалися на західно-європейських учених, та в кількох місцях (слухно!) підчеркнули, що українська культура розвивалася самостійно і є старша від московської.

МОСКВА ПЕРЕЛЯКАНА.

Парижська преса доносить: — Росіянин, прибувши на днях із Росії, оповідає, що: — В Москві на самім верху тепер паніка, якої не було вже багато літ. Вже ніхто не має надії, щоб теперішній режим міг удержатися при життю. Кождий думає про себе і про те, якби йому спастися при катастрофі, яка насувається. У зв'язку з тим показуються т. зв. „зрадницькі настрої“. Люде думають, що спасти свою шкіру можна тільки тоді, коли скинуть ший теперішнім правителям Росії і то якнайскорше, не ждучи того часу, коли політика Сталіна доведеться до загрозливішої, що зв'язані з тим режимом.

НОВА „КУЛЬТУРНА“ ОЗНАКА ПОЛЬЩИ.

Польському парламентові предложено новий пресовий закон, після якого всякі справи, які відносяться до цензури, маються передавати державному прокураторові, а тільки в виняткових випадках цивільним властям. Характеристична в тім законі є постановка, що на місце конфіскованих, а зглядно цензурованих місць (латек) в часописі, видавці мусять заповнити опорожнені місця другим матеріалом. Поширення конфіскованих часописів спеціально забороняється. Сім законом старається польський уряд захватити своє лице перед світом, щоб він не рвав про ні всі вільності й права, котрими користуються національні меншости під польською окупацією.

СМЕРТЕЛЬНА СПРИТНІСТЬ ЯПАНСЬКОЇ АРМІЇ.

Смертельну спритність японської армії, що завойовувала Манджурію, виявило офіційне повідомлення

В СССР.

Москва. Оголошено декрет, згідно якого всі особи „неблагонадійні“ виселяються на віддалі 100 кілометрів від західної і східної зони. В ці зони входять слідуєчі міста: — Одеса, Київ, Баку, Мінськ, Ростов, Магнітогорськ, Челябінськ, Севастопіль, Владивосток, Хабаровськ і інші. Мотивом для цієї міри служити нібито стратегічне значіння цих міст, а тому на випадок війни вони мусять бути забезпечені від шкідливих впливів. Потім заводиться нова паспортна система.

Центральний Комітет комуністичної партії оголосив, що починаючи з 1 червня почнеться генеральна чистка комун. партії, яка нараховує сьогодні біля 3-200.000 членів. Кождий член комуністичної партії мусять доказати свої заслуги, щоб мати можливість залишитися й надалі її членом. П'ятика, антисемітизм, буржуазні тенденції, контакт з елементами антисовітськими — це все закінди, які унеможливають залишатися далі членом. Передбачається, що число таких „неблагонадійних“ назбирається більш як 1.000.000.

ВИНОГРАД РОСТЕ І В ГАЛИЧИНІ.

Обчислили, що цього року росте в Східній Галичині 150 тисяч кушів винної лози. Це повинно дати 45 вагонів овочу. Коли порівнати, що в 1932 р. увесь збір винограду в Галичині дійшов ледви до 5 вагонів, то видно, що управа винограду і в нас сильно зроста. Однак треба знати, що дотепер використано лише сім процент (около 14-ту частину) тої землі, що надається під управу винограду.

В ЦЕРКВІ НА ВОЛИНІ ВСЕ КИПИТЬ.

В ковельських семи-клясових школах вчать українських дітей релігії в польській мові. Подібні вістки доходять і з інших місцевостей. А вища церковна влада мовчить. Мовчить вона й на всі домагання громад щодо розмосковлення церковного життя.

Єпископ Полікарп не має ніякого впливу на митрополитально-консисторський апарат і є безсильний щонебудь зробити. Залишається

КРИВАВІ РОЗРУХИ НА ВЕЛИКІЙ УКРАЇНІ.

З Москви через Берлін наспіли такі вістки: В Катеринославі на публичних зборах вибрали робітників делегацію, котра удалася до совітської влади з просьбою, прискорити довіз поживи і товарів, бо положення робітництва дуже тяжке. Влада увязнила делегацію. На виступку про те робітники й служаші фабрик і заводів покинули роботу, вийшли на вулицю і під будинком „Ісполкома“ зачали кричати: Увільніть товаришів! Дайте нам хліба! Досить нас годувати п'ятиліткою! Тоді члени „Ісполнтелнаво Камітета“ завітали чрезвичайку. Надіхав кінний відділ чекістів. З товпи, в котрій більшість становили жінки, як відомо все завзятіші від мужин, посипалося в чекістів каміння. Навті хтось вистрелив в них. Чекісти почали стріляти. Вся площа перед „Ісполкомом“ покрилася трупами й виглядала як побоєвище. Потому увязнено сотки демонстрантів, головню жінок. А що тюрми переповнені українським селянством, котре совітська влада примусово увязнено на Сибір, отже для свіжо увязнених заняли школу. З неї що дини вивозять їх партіями на розстріл. Всього делегацію розстріляли зараз на другий день. Життя в цілім місті завмерло. Люди ходять як тіні.

ЗА ЗБРУЧЕМ І НАД ЗБРУЧЕМ.

З того боку Збруча тепер напливає знов багато утікачів; це головню селяни з надграничних околиць, що мають по цім боці коло границі своїх свояків. Багато їх перепиняють на границі большевики, багато з них при тім гине, а лише деяким удається перейти Збруч. Та їх польська поліція звичайно зараз відставляє назад на большевицький бік. Недавно одному українському діччєві вдалося ввєднати в борщівським старостві і тернопільським воевідстві, що кільканадцять утікачів не видали з Польщі, хоча вже привели їх над границю. Тернопільський воевода заявив, що не може пособляти утікачам, бо вони з тамтого боку хлинула хвиля нещасних, то Польща малаби ріжні клопоти. Та нема того „страху“, бо границі густо оброставлені і хіба чудом дехто продирається на цей бік. Недавно перебігли родичі з трома дітьми. Оповідають, що большевики ловлять навіть псів і собачим мясом годують робітників на „колгоспах“.

КІНЕЦЬ УКРАЇНІЗАЦІЇ НА УКРАЇНІ.

Як доносять з Парижа, большевицька влада зарядила перерву українізації шкіл на Великій Україні. Се вже очевидно діло відомого московського шовініста Постишева, котрий мав „ствердити“, що Українці на Україні „кривдять“ у школах Москалів і Жидів, котрі говорять по московськи, „накидаючи“ їм українську мову. Отже таки не доведеться нашому агняти зісти московського вовка, чого так дуже боялися московські шовіністи.

ПАНСЬКІ ПОСПАКИ НАПАСТУЮТЬ ГОСПОДАРІВ.

В селі Нежухові, пов. Стрий служба двірська з тамошнього фільварку часто без причини напастує своїх сусідів-господарів і робить їм всякі авантюри й пакости. Один дворак вбив по ціні господарського сина, а розбив йому револьвером і розбив камінням багату черепицю на даху дому його батька. Одного двірського служба на чолі з своїм лідичом манала на дім того господаря, облягла його, а коли він зник, то він побуваюло напасту господар сховався, тоді товпа повибивала в хаті вікна й двері, наробивши щкоди на кількадесять золотих. Цєю справою правдоподібно заінтересується стрийська прокуратура і постарается, щоби винovníки нападу були покарані, а спокійні громадяни були увільнені від напастей і терору.

НЕБЕЗПЕЧНА СХОВАНКА.

Іосип Зубрицький в Стрию дістав з Америки в спадщині по своїм братові 225 доларів, які сховав до сінника. Від часу до часу контролював чи гроші в порядку. Аж недавно переконався, що грошей нема. На превеликий жах довідався від жінки, що вона, роблячи порядки перед Великоднем, дала до сінника нову солому, а стару спалила. Разом зі соломою спалила й гроші.

НЕВИДИМИ НЕДУГИ.

Відомий французський бактеріолог, проф. Шарль Ніколь, директор інституту в Тунісі, відкрив існування т. зв. невидимих недуг. Підчас своїх дослідів Ніколь відкрив, що деякі звірята не мають